

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ وَبِهِ مَبْدَاُ
عَسَا اَنْ يَّعْطِكَ مِنْكَ مِمَّا مَخَّيْطُ

۲۹ نومبر ۱۹۶۹

الفضل

دار کا پتہ :- ڈی ایف فضل لاہور
نی چرچہ اور

بیور :- سہ شنبہ
۶ صفر المظفر ۱۴۹۰ ھ

جلد ۲۱ ۵ ارباع ۳۳ : ۱۳ * ۵ اکتوبر ۱۹۶۹ء نمبر ۱۶۶

پروفیسر قاضی محمد اہم صاحب نے عہدہ کلچرل ایڈیٹر کے لیے کیے گئے

آپ کلچرل ایڈیٹر کے طور پر لاہور کے پرنسپل پروفیسر قاضی محمد اہم صاحب کی جگہ پر مقرر ہوئے ہیں۔ گورنمنٹ کالج لاہور کے پرنسپل پروفیسر قاضی محمد اہم صاحب کی جگہ پر مقرر ہوئے ہیں۔ گورنمنٹ کالج لاہور کے پرنسپل پروفیسر قاضی محمد اہم صاحب کی جگہ پر مقرر ہوئے ہیں۔ گورنمنٹ کالج لاہور کے پرنسپل پروفیسر قاضی محمد اہم صاحب کی جگہ پر مقرر ہوئے ہیں۔

مکرم قاضی محمد اہم صاحب جن کی عمر اس وقت ۵۰ سال ہے ۱۹۱۹ء سے گورنمنٹ کالج لاہور میں تدریس کر رہے ہیں۔ آپ نے پنجاب یونیورسٹی سے فلسفہ میں ایم اے کیا ہے۔ بعد میں لاہور یونیورسٹی سے ایم اے کی ڈگری حاصل کی۔ تعلیم و تدریس کے شعبوں میں آپ کی توجہات فلسفہ اور تعلیم کے مضامین کو ترقی دینے کے لئے وقف رہیں۔ آپ (باقی صفحہ پر)

ملتان۔ لاپتہ ہوئے مظفر گڑھ اور منگمری کے ضلعوں میں سیلاب کی صورتحال تیز ہو گئی

سندھ میں پنجاب کے دریاؤں کے سیلاب سے فی الحال کوئی خطر نہیں

لاہور ۶ اکتوبر۔ سیلاب کی تازہ لاخبروں سے معلوم ہوتا ہے کہ ملتان، لاپتہ پور، مظفر گڑھ اور منگمری کے ضلعوں میں صورت حال ابھی تک تشویشناک ہے۔ سیدھائی بند میں غوث پور کے نزدیک چھ جگہ شکست پڑ گئے ہیں۔ جن سے پندرہ ہزار کیوسک پانی خارج ہو رہا ہے۔ خانیوال شوکوٹ سیکشن کے درمیان

دیوے لائن ٹوٹ گئی ہے۔ اس سے پنجاب کی کئی کئی کھجور کے دانے گنوارا جا رہے۔ سیدھائی میں راوی کناروں سے بہ نکلا ہے۔ اور ضلع لاپتہ پور میں پھیلا جا رہا ہے۔ کیرالا ہنزہ میں بھی شکست پڑ گیا ہے۔ جس سے ٹوبہ ٹیک سنگھ کے پختہ دیہات ذریاب ہو گئے۔ دیوے لائن کا پانی منگمری کے علاقے میں خطرناک بنا رہا ہے۔ منگمری اور اکلڑہ کے کچھ دیہات میں سیلاب آ گیا ہے۔ مظفر گڑھ کے علاقے میں دولا کھ جیسی ہزار ایکڑ زمین ذریاب آ گئی ہے۔ چنیوٹ میں حالت معمول پر آ گئی ہے۔ پٹی پٹی میں سرگودھا روڈ پر آمد و رفت شروع ہو گئی ہے

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بکرماتہ سے بلیف کے کام کیلئے

مجلس خدام الاحمدیہ لاہور کو پانچ صد روپے کا عطیہ (اسٹامٹ رپورٹ)

لاہور ۶ اکتوبر۔ حضرت امام جماعت الاحمدیہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بکرماتہ نے سیلاب زدہ علاقے میں بلیف کے کام کو وسیع کرنے کے لئے مجلس خدام الاحمدیہ لاہور کو دیوے سے فوری طور پر پانچ صد روپے کا عطیہ ارسال فرمایا ہے۔

آج مکرم قائد صاحب مجلس خدام الاحمدیہ لاہور محمد سعید احمد صاحب نے ایک ملاقات میں حضور ایدہ اللہ کے اس گران قدر عطیہ کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ لاہور کی مجلس جو گذشتہ ایک ہفتہ سے یادش زدہ اور سیلاب زدہ علاقوں میں حسب استماع بلیف کا کام کر رہی ہے۔ حضور کے اس عطیہ سے اپنی امدادی سرگرمیوں کو وسیع کرنے کی پوری کوشش کرے گی۔ قائد صاحب نے اسباب سے دعا کی اور خواست کی کہ اللہ تعالیٰ لاہور کے خدام کو حضور کے نفاذ کے مطابق اس آڑ سے وقت میں اپنے مصیبت زدہ بھائیوں کی بڑھ چڑھ کر خدمت بجالانے کی توفیق عطا کرے اور ان کی حقیر کوششوں کو قبول فرمائے۔ آمین

گورنر پنجاب مشر مصیب ابراہیم رحمت اللہ نے پنجاب کے سیلاب زدگان کی امداد کے لئے ایک فنڈ قائم کیا ہے۔ انہوں نے اپنی کئی کئی لاکھ اس فنڈ میں قیامنا طور پر عطیے دیئے ہیں۔ چند لاکھ لاکھ کی رقم کے لئے ضلع دار اور ڈیپارٹمنٹس میں بھی مادی گئی ہیں۔

ادھر سندھ میں پنجاب کے دریاؤں کے سیلاب سے فی الحال کوئی خطرہ نہیں ہے۔ آج سندھ کے وزیر تعلیم قاضی عبدالمنان نے ایک انٹرویو میں کہا کہ سکھر پر دریائے سندھ کے پانی کا اخراج چار لاکھ ایکڑ زمین پر لگایا گیا ہے۔ پنجاب کے سیلاب سے آئے ہیں پانی کی ترقی تھی سکھر میں کسی قسم کے خطرہ کے بغیر سب کچھ کیوسک پانی خارج ہو سکتا ہے۔ اس سے زیادہ پانی خارج ہونے پر توجہ نہیں ہوتی ہے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بکرماتہ کی صحت

رجسٹرڈ۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بکرماتہ نے بصرہ العزیز کی صحت کے متعلق مکرم پرائیوٹ سیکرٹری صاحب کی طرف سے موصولہ ذیل اطلاعات موصول ہوئی ہیں۔ ۳۰ اکتوبر کو لاہور میں کم ہو رہی ہے۔ یکم اکتوبر سے لاہور میں تھی ہے۔ ۳۰ اکتوبر۔ ابھی تک میں دو رہے۔ جب حضور صبح نماز کے وقت سجدہ میں گئے۔ تو درد شروع ہو گیا۔

احباب اپنے پیارے امام کی صحت نکالنا دعا ہے کہ نئے دردوں سے عافیت جاری رکھیں

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کی صحت

لاہور ۶ اکتوبر۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق اطلاع موصول ہوئی ہے کہ حضرت میاں صاحب کو بے خوابی کی شکایت ہے۔ ویسے عام طبیعت خدا تعالیٰ کے فضل سے ابھی ہے احباب حضرت میاں صاحب کی صحت

کا دل دعا ہے کہ نئے دردوں سے عافیت جاری رکھیں۔

پاکستانی کپٹن برطانیہ میں

کراچی ۶ اکتوبر۔ ایک پاکستانی کپٹن نے کپٹن کے پہلے کھیل کر برطانیہ روانہ کی گئی۔ پاکستانی کپٹن نے یہ پہلی کھیل ہے۔ جو برطانیہ روانہ کی گئی ہے۔

ویٹ منبر کے افسروں کا پہلا گروپ ہونوئی پونج گیا

ہونوئی پونج ۶ اکتوبر۔ ویٹ منبر کے افسروں کا پہلا گروپ آج ہونوئی پونج گیا۔ جہاں وہ نظر و سونے کے لئے تشریف لائے۔ ہونوئی پونج کو ویٹ منبر کے سوانے کو دیا جائے گا۔ ہونوئی پونج کے پانچ ماہیوں کو ویٹ منبر کے سوانے کو دیا جائے گا۔ ہونوئی پونج کے پانچ ماہیوں کو ویٹ منبر کے سوانے کو دیا جائے گا۔ ہونوئی پونج کے پانچ ماہیوں کو ویٹ منبر کے سوانے کو دیا جائے گا۔

وزیر اعظم پاکستان نے امریکہ کا دورہ شروع کر دیا

نیویادک ۶ اکتوبر۔ وزیر اعظم پاکستان مشر علی نے آج سے امریکہ کا سرکاری دورہ شروع کر دیا۔ آج مشر علی کے اعزاز میں پہلی تقریب میں پارک سٹی ہاؤس منعقدی جائے گی۔ یہ ایک استقبالیہ تقریب ہوگی جس میں نیویادک کے میئر مشر علی کو سہ ماہی میں کیونکر کے بعد وزیر خارجہ پاکستان مشر علی نے ایک استقبالیہ پارٹی دی

ڈاکٹر کاٹھو کا بیان

حکومت ہند کے وزیر داخلہ ڈاکٹر کلاشن نافذ کاٹھو نے گاندھی جیٹی کے موقع پر ایک مضمون "ہندو مسلم مسئلہ" کے زیر عنوان اخبارات میں شائع کر دیا ہے۔ گاندھی جیٹی کے موقع پر اس مسئلہ پر لکھنے کی وجہ ڈاکٹر صاحب نے یہ بتائی ہے "گاندھی جیٹی کے وقت میں اس مسئلہ کا تجزیہ کر کے اسے سمجھنے کی کوشش کرنا چاہیے۔ گاندھی جی نے اپنی تمام عمر قومی اتحاد کو فروغ دینے میں صرف کی۔ میرے خیال میں گاندھی جی کی تعلیمات کی روشنی میں اس مسئلہ کا از سر نو جائزہ لے کر پرکھنا چاہیے۔ کہ اس مسئلہ کا حاتمہ ہمیشہ کے لئے کیوں کر کیا جاسکتی ہے۔"

مسئلہ پر بہت کچھ رائے زنی کی گئی ہے۔ پاکستان کے مسلم اخبارات اور ہندوستان کے بعض اخباروں میں بالعموم ہندوؤں کے خلاف طور پر ایک فرقہ کے یا ہندوؤں کی بعض فرقہ دارانہ تنظیموں کے خلاف زہر آلود مخالفانہ پرائیڈنگ کیا گیا ہے۔ تمام مضمون کی ٹون سے یہ ظاہر ہوتا ہے کہ بجائے اس کے کہ ہندوؤں نے جید و آباد اردو بچوں بگلوں میں جو لیتے اور بے گناہ مسلمانوں پر حملے کئے ہیں۔ ان کی ٹوٹت میں آپ ایک فقرہ یا ایک لفظ بھی استعمال کرتے۔ آپ نے ان حملوں کا جواز ثابت کرنے اور ہندوؤں اور ہندو فرقہ دارانہ تنظیموں کے فعل کے لئے عذر تلاش کرنے میں اپنا تمام زور قلم صرف کر دیا ہے۔ آپ نے یہ طریق اختیار کرنے کے لئے جو بنیاد قائم کی ہے۔ وہ یہ ہے۔

"آئین میں یکساں طور پر تمام شہریوں کے حقوق کی ضمانت دئی گئی ہے۔ لیکن آئین کی ضمانت کا نتیجہ ذہنی تبدیلی کی صورت میں رونما ہونا لازمی نہیں۔ مختلف فرقوں کے درمیان یکجا محنت اور صحیح معنوں میں پیار اور محبت کی انگ بات ہے۔ اور آئین کے دوسرے مساوات کی ضمانت لکھ چیر کر اس کے ساتھ ہی آپ نے یہ بھی فرمایا ہے کہ "ہا بھی یکجا محنت کا یہ جذبہ پیدا کرنا ہی مادر وطن کے ہر سچے پرستار کی دلی خواہش ہونی چاہیے۔"

اب بطور ایک سیکولر حکومت کے ذمہ دار عہدہ دار ہونے کے آپ کا فرض تو یہ تھا۔ کہ وہ ان لوگوں کو جنہوں نے یکجا محنت کے جذبہ کے خلاف اظہار کیا۔ ان کو عداوتی اور العافیت سے کام لینے کی تلقین فرماتے۔ آپ نے عداوتی کے اصولوں میں ہندومت کی دوسرے خلاف ہی فوقیت ثابت کرنے کی کوشش فرمائی ہے۔ یہی نہیں بلکہ آپ نے دوسرے خلاف ہی اس معاملہ میں عدم عداوتی کا ذکر فرما کر اور تاریخ یا زمین کے قصے پھیر کر جذبہ یکجا محنت کو سخت نقصان پہنچایا ہے۔

جہاں آپ ہندومت کا ذکر فرماتے ہیں۔ وہاں تو آپ ہندومت کے عداوتی اصولوں کو ہندوؤں کے طریق عمل پر پورا پورا چسپان کر دیتے ہیں۔ اور اس ظلم و ستم کا ذکر تک نہیں فرماتے۔ جو پہلے ہی ادب ہی وہ دوسرے مذاہب کے لوگوں پر عملاً کرتے رہے ہیں۔ اور صرف یہ کہہ کر گذر جاتے ہیں۔ کہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امین اللہ علیہ کا تازہ کلام

تو اپنے کرم سے بڑھا دے ہمیں

نوٹ:۔۔ ناصواباد میں کبھی تھی۔

پڑے سولہ ہے ہیں جگا دے ہمیں

مرے جہا ہے جہلا دے ہمیں

ادارت کی راہیں دکھا دے ہمیں

محبت کی گھاتیں سکھا دے ہمیں

جو پیاروں کے کانوں میں کہتے ہیں لوگ

وہ میٹھی سی باتیں سنا دے ہمیں

وہ کثرت پہ اپنی ہیں رکھتے گھمنڈ

تو اپنے کرم سے بڑھا دے ہمیں

پہلے دورو کے آنکھیں بھی جاتی رہیں

ہری حبان اب تو ہنسنا دے ہمیں

"ہندو دھرم ہزار سال پرانے ہے۔ اور اس دوران میں کئی قابل اعتراض چیزیں بھی اس میں داخل ہو گئی ہیں۔ اس کا سماجی ڈھانچہ جس کے مطابق ہندوؤں کو مختلف ذاتوں میں تقسیم کیا گیا ہے۔ بطور قابل خدمت ہے۔ یہ بات ڈاکٹر صاحب نے اس انداز سے فرمائی ہے۔ کہ گویا یہ کوئی ایسی بات ہی نہیں۔ ورنہ "تقدیم زمانہ سے ہی ہماری پالیسی کا یہ طرہ امتیاز رہا ہے۔ ایک ہزار سال پیشتر ہندوستان کے آزادی سے محروم ہونے سے قبل بدھ مت چینی مت اور دیگر اصلاحی عقائد ہندومت میں پھیلے چھوئے۔ اور حکومت نے نہ صرف عقائد کو بلکہ عیسائیت اسلام اور زرتشتی کے غیر ملکی عقائد کو بھی وسعت قلب سے پناہ دی" بدھ مت۔ چینی مت اور دیگر اصلاحی تحریکوں اور عیسائیت اسلام اور زرتشتی عقائد کے بھارت میں پھیلنے چھوئے کو ہندوؤں یا ہندو دھرم کی عداوتی کی طرف منسوب کرنا جس سوسائٹی اور دھرم میں ذات پات کا امتیاز اس حد تک پہنچا ہوا ہو۔ کہ خود دیکھنے والوں میں ہی دید منتر پڑ جائے۔ تو ان میں سے کچھ لاکھ ڈال دیا جائے۔ اگر وہ کسی اونچے عاقل کے دیوتا کی پرستش کریں۔ تو انہیں قتل کر دیا جائے۔ بلکہ ان کا سایہ پڑنے سے بھی وہ از تہوں کے مستوجب

ہو جائیں۔ اور ایسی مثالوں سے تاریخ گہری پڑی ہو۔ اس سوسائٹی اور دھرم کو مر جانے کی بجائے اس کے اس کے منتقلیہ لکھنا کہ "اس لئے ہی یہ کہتا ہوں۔ کہ سیکولرزم تو ہندو دھرم کی جان ہے۔ کس قدر عجیب ہے۔ خیر میں اس پر بھی اعتراض نہیں ہے۔ عجیب بات یہ ہے کہ آپ ہندو ذاتی مہاراجوں کا اپنی مسلم رعایا کے لئے مسیحی خانے کا ذکر بڑے فخر سے کرتے ہیں۔ مگر جو کچھ مسلمان حکمرانوں نے ہندو ہندوؤں کے نام جاگیریں لگا کر کیا اور ہندوؤں کے ساتھ جو بے انتہا سوک کئے۔ ان کا ذکر تک نہیں کیا جاتا۔ بلکہ اسلامی دور کا ذکر ایسے الفاظ میں کر دیا ہے۔ کہ جس سے ہندوؤں کے دل میں انتقام کے جذبات ترقی کریں۔ اور مسلمانوں کے لئے بھارت میں رہنا ناممکن ہو جائے۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں:۔ "ہمارے ملک کے مسلمان حکمرانوں کی کمی بہت منقول اور لائق حکمران تھے۔ اور ہندو مسلمان دونوں ہی یکساں طور پر ان کا احترام کرتے تھے۔ لیکن ان میں سے بعض حکمران ایسے نہیں تھے۔ ان میں سے بعض حکمرانوں نے اسلام اور ہندومت دونوں کے ساتھ ساتھ زندہ رہنے کی اجازت دی۔ لیکن بعض میں اتنی عداوتی نہیں تھی۔ اس کے علاوہ وسیع پیمانہ پر مذہب آج بھی ہندی رہا ہے۔"

باقی صفحہ ۱۰

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

خادم دین کو جو دردِ عالم پہنچے وہ درحقیقت مجھے پہنچا ہے

زمانا کہ جو حالت میری قوم کو جذب کر رہا ہے۔ اور جسے مجھ کو میں دعا کے لئے اپنے اندر تحریک پاتا ہوں وہ ایک ہی بات ہے کہ میں کسی شخص کی نسبت مسلم کہوں کہ یہ خدمت دین کے لئے شہداء ہے۔ اور اس کا وجود خدا تعالیٰ کے لئے خدا کے رسول کے لئے خدا کی کتاب کے لئے اور خدا کے بندوں کے لئے نافع ہے۔ ایسے شخص کو جو دردِ عالم پہنچے وہ درحقیقت مجھے پہنچا ہے۔ (ملفوظات)

علیٰ مقابلہ

قائدین صلح متوجہ ہوں

حسب معمول اس سال ہی سالہ اجتماع کے موقع پر حسب ذیل علمی مقابلے ہوں گے:-
 (۱) تلاوت قرآن مجید (۲) حفظ قرآن مجید (۳) ترجمہ قرآن مجید (۴) مطالعہ احادیث (۵) مطالعہ کتب حضرت مسیح موعود (۶) مضمون نگاری کا مقابلہ (۷) تقریری مقابلہ (۸) دینی وعام معلومات کا مقابلہ۔

پچھلے سال کی طرح یہ مقابلے تین میاں کے خدام کے درمیان علیحدہ علیحدہ ہوں گے۔ (۱) پہلا میاں رقبہ (۲) میاں رقبہ مولوی فاضل خدام (۳) تیسرا میاں متوسط درجے۔ مقابلہ نگاری کے لئے ذیل کے عنوانات تجویز کئے گئے ہیں:-

(۱) اسلام کا ضابطہ اخلاق (۲) امن عالم اور اسلام (۳) ابتلاؤں میں ایسا علیہم السلام اور ان کی جماعتوں کا طرز عمل (۴) مصلح موعود (۵) النبوة فی الاسلام (۶) اسلام اور جہنم (۷) پاکستان کی موجودہ مشکلات اور ان کا حل۔

مقابلہ نگاری کے وقت کتب اور نوٹس ساتھ رکھنے کی اجازت ہوگی۔ مقابلہ کا وقت تین گھنٹے ہوگا۔ مضمون نگاری میں کاغذ اور قلم کا انتظام خدام کا اپنا ہوگا۔

تقریری مقابلے کے عنوانات مندرجہ ذیل ہوں گے:-
 (۱) قوموں کی اصلاح اور انہوں کی اصلاح کے بغیر نہیں ہو سکتی۔ (۲) حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی لغت کا مقصد (۳) مذہب کی فروع بہتر ان پید کرنا ہے۔ (۴) تربیت انوار میں تعلیم کا دھڑ (۵) کائنات کی تفسیر لغت کی تفسیر کے بغیر نہیں ہو سکتی۔ (۶) انڈیا لئی خلق عظیم (۷) خدام الاحمدیہ اور اس کا عہد۔

تقریری مقابلے کے لئے اس سال فیصلہ کیا گیا ہے کہ تقریری مقابلے پہلے ضلع دار ہوگا۔ اس کے بعد ہر ایک میاں میں اول آنے والے خادم کا نام مرکز میں بھجوا دیا جائے۔ اس طرح مرکز میں چندہ خادم ہی آسکیں گے۔ اور تقاریر کے لئے ہر مقرر کو زیادہ وقت مل سکے گا۔

نوٹ:-
 (۱) روزہ کی مجلس ضلع جھنگ کی مجلس کے علاوہ مقرر کا نام بھجوانے کی اس لئے تمام قائدین صلح اس امر کا اہتمام فرمائیں۔ کہ وہ اپنے اپنے ضلع میں تقریری مقابلے کروا کر بہترین مقرر کا نام مرکز میں بھجوائیں۔

علمی مقابلہ جات میں حصہ لینے والے خدام کے نام تمیز اکثر برے پیلے پیلے مرکز میں آجانے چاہئیں۔ اس کے بعد آنے والا کوئی نام قبول نہیں کیا جائے گا۔
 مستقیم تعلیم خدام الاحمدیہ مرکز یہ رہے۔

دعائے مغفرت

حاکمِ ممالکِ عالمی صاخرہ یک عیب روزاً لا ایل الا انت سبحانک انما انت الغفور الرحیم۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ احباب دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اپنی اپنے جوار رحمت میں جگہ دے اور سمانہ گانہ صبر جمیل عطا فرمائے۔
 (حاکم محمد ابراہیم سارچوڑی کلرک صلیب دانت صدر انجمن احمدیہ دہلی)

خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں

صغیراً (سورہ بنی اسرائیل رکوع ۲) اے خدا میرے والدین پر رحم کر جس طرح انہوں نے مجھے ایسی عمر میں پالا تھا جب میں کسی کام کے قابل نہ تھا۔ یعنی اب جبکہ وفات کے بعد وہ نئے اعمال سے محروم ہو گئے ہیں جس طرح میں بچپن میں اعمال سے محروم تھا۔ تو اس وقت جو انہوں نے میری خدمت کی تھی۔ اب اس کے بدلہ میں تو ان کی مدد کر۔

(۴)

میں نے دیکھا کہ میں ایک چوتزہ پر بیٹھا ہوں۔ اتنے میں چوتزہ کے نیچے دامن میں ایک شخص مجھے نظر آیا۔ جو سر سے پیر تک ایک سفید چادر میں لپٹا ہوا تھا۔ اور دو تین پگڑیوں کے برابر ایک سفید پگڑی اس نے باندھی ہوئی تھی۔ اس نے مجھے کہا میں ملاقات کرنا چاہتا ہوں۔ میں کچھ گھبرا گیا۔ اور حیران سا ہوا کہ یہ شخص پہرہ داروں کی موجودگی میں گھر میں کیسے گھس آیا ہے۔ اور اسے کہا یہ ملاقات کا کونسا وقت ہے۔ اس پر اس شخص نے نہایت افسردہ لہجہ سے کہا۔ کہ میں ۲۳ سال کے عرصہ کے بعد ملنے آیا ہوں۔ اور آپ کہتے ہیں یہ کونسا وقت ہے۔ اس شخص کے بولنے پر میں نے فوراً اسے پہچان لیا۔ اور کہا۔

اچھا شادی خاں صاحب ہیں آپ کب آئے۔ اور اتنا عرصہ کہاں رہے۔ انہوں نے کہا۔ کہ میں سیالکوٹ میں رہا۔ (شادی خاں صاحب مرحوم مولیٰ عبد الکریم صاحب مرحوم اور حافظ روشن علی صاحب کی خدمت سے سیالکوٹ کے رہنے والے تھے اور ہجرت کر کے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خدمت میں حاضر ہو گئے تھے۔ غالباً ۱۹۲۳ء میں وہ فوت ہوئے تھے) میرے اس جواب پر وہ چوتزہ پر چڑھ کر آگئے۔ اور میری دائیں طرف بیٹھ گئے۔ تب میں ان سے پوچھا کہ آپ کا حال کیا ہے۔ اور آپ آج کل کیا کام کر رہے ہیں؟ انہوں نے کہا۔ اچھا حال ہے۔ اب کچھ کمزوری ہو گئی ہے۔ جب میں جماعت سیالکوٹ کے سامنے جمع

کا خطبہ دیتا ہوں۔ تو میرا دایاں پاؤں کچھ سوج جاتا ہے۔ پھر میں نے پوچھا آپ کی والدہ کا کیا حال ہے۔ تو کہا کہ وہ تو فوت ہو گئی ہیں۔ (وہ ان کی وفات سے چند سال پہلے فوت ہو گئی تھیں۔ اور وہ بھی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خدمت کے لئے ہجرت کر کے قادیاں آ گئی تھیں۔ غالباً اسی وقت سے سال کی عمر پا کر فوت ہوئی تھیں) شادی خاں نام خوشی پر دلالت کرتا ہے۔ شاید اللہ تعالیٰ کوئی خوشی کے سامان پیدا کرے۔ یوں ہی ایک وفات یافتہ یا فتنہ نیک اور بزرگ آدمی کا دیکھنا مبارک ہوتا ہے مگر مرحوم کا تو نام ہی شادی خاں تھا۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایۃ اللہ تعالیٰ کا

ایک اہم ارشاد

دوستوں کو انبازات کی اشاعت کی طرف بھی خاص توجہ کرنی چاہیے۔ اور دوسروں کو بھی اس کی تحریک کرنی چاہیے۔ سلسلے کے اخبارات میں سے "الفضل" روزنامہ ہے۔ جہاں کوئی فرد نہ خرید سکے۔ وہاں کی جامعیتیں لے کر خریدیں۔ سلسلے کے اخبارات کو خریدنا اور پڑھنا ایسا ہی ضروری سمجھیں، جتنا زندگی کے لئے سانس لینا ہے۔ یا جیسے وہ دماغی ٹھکانا ضروری سمجھتے ہیں۔ (الفضل روزنامہ ۱۹۷۳ء)

(رئیس الفضل)

اکتوبر ۱۹۳۷ء میں

آپ کی قیمت اخبار ختم ہو رہی ہے۔ بلو اپسی قیمت اخبار بڑھانے سے روک دیا گیا ہے۔

بھجوا دیں۔ وہی بی کا انتظار نہ فرمایا کریں۔ اس میں آپ کو نقصان ہے۔

مئی آرڈر کے ذریعہ رقم بھجوانے میں فائدہ ہے۔ اگر وقت پر قیمت نہ آئی تو دی پی بھجوا جائے گا۔ وہی بی واپس آجائے پر اخبار تا وصولی قیمت روک لیا جائے گا۔ (منجیر)

سندھ - (بقیہ صفحہ ۲)

میرے خیال میں بعض مندروں نے عظیم اسلامی عقیدے کو صاف مٹانے سے قبول کیا۔ لیکن بہت سے دورے مند و طاقت کے ڈر سے مجبوراً مسلمان بن گئے۔ یہ چند ہی مذہب کے علاوہ مندروں کا بصرہ تھی۔ تباہی کے واقعات بھی بہت سے ہیں۔

آپ کے مندروں کے اس حصہ کا یہ تاثر ہے کہ کئی نام رہے ہیں۔ ہمارے تو روادری کا محکمہ تھے۔ اور تمام اچھے مسلم رعایا پر دہشتہ رکن مسلمان حکمرانوں میں کچھ ڈیڑھ تھے۔ اور کچھ تباہت کے تھے۔ انہوں نے بالآخر مندروں کو مسلمان بنانا ہم پر نہیں کہتے کہ تمام مسلمان حکمران فرشتے تھے۔ مگر یہ سراسر غلط ہے۔ کہ کسی مسلمان نے مندروں کو حیران مسلمان بنایا۔ اسلام تعلقاً ایسی اجازت نہیں دیتا۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ مذہبی روادری کا اصول اسلام ہی ہے۔ دنیا کے مسلمانوں میں کیا۔ دنیا کا کوئی جو موجودہ مذہب اس کی نظیر نہیں پیش کر سکتا۔ مگر ہم تو یہ کہتے ہیں کہ اس وقت ڈاکٹر کا بھو کے سامنے بطور ایک سیکولر یوزر نظر ہونے کے یہ سوال نہیں تھا۔ کہ راجوں بہادر راجوں یا مسلمان حکمرانوں نے کیا کیا۔ بلکہ ان کے سامنے انہی کے اظہار میں یہ سوال تھا۔

”اب یہ کہ مندروں کو آزاد ہو چکا ہے۔ ہمیں ٹھنڈے دل سے اس مسئلہ پر از سر نو اور ذہنی طور پر نظر سے غور کرنا چاہیے۔ جہاں کہ جہے علم ہے یہ مسئلہ اذکار ڈھک ڈھک سو سال پرانے مندروں کی بے حرمتی مسجدوں

کے سامنے باہر جانے کے واقعات محرم اور دسمبر کے ہوا۔ ایک سال تک مندر کو آج مندر اور مسجدوں میں نیا کمرہ کھینچنے کے واقعات اور مسجدوں پر درپردہ ہتھیاروں کے واقعات ضرورت کا موجب بنتے رہے ہیں۔ اور ان سے جہانی و ملی آفتاب کے علاوہ دونوں فرقوں کے سماجی تعلقات میں بھی کشیدگی پیدا ہوئی رہی ہے۔ سارے واقعات کو دیکھا جائے تو اس قسم کے واقعات کو قوت پذیر ہونے سے روکنا لازمی ہے۔“

مسٹر کاجیو کو اس شان کرنے سے پہلے اپنے مندروں پر اپنے ہی اس قول کی روشنی میں غور کر لینا چاہیے تھا۔ کہ آیا اس معمن سے وہ مقصد حاصل ہوگا جس مقصد سے بالا افاق میں انہوں نے بیان کیا ہے۔ یا اس مندروں میں اتھارٹی حذبات اخبار کا بالکل اس مقصد کے خلاف اثر انداز ہوگا۔ اور مندروں کو مندر فرزندار اور مندر کو روادری اور انصاف کی نظر سے دیکھ کر گئے۔ یا ان کو مندر کے گائے جس طرح انہوں نے جسند آباد میں اور مندروں کے دورے مقامات پر سیکٹارہ مسلمانوں کو جان و مال کا نقصان یا بے ساس میں وہ حق بیان کیا ہے۔ اور اگر وہ اپنی ایسی سرگرمیاں تیز کر دے۔ سو وہ بھارت کی سیکورٹی کو متاثر نہیں کر سکتے۔

اس لحاظ سے یہ مندروں نہایت غور کرنا چاہئے۔ اور یہ ایک غیر جانبدار اور روادری اور علم کی بات کی ضرورت ہے۔ یہ ایک ایسی ذہنی بات کی ضرورت ہے۔ جو ان کی ذہنی اور ادنیٰ تعلیموں کا ہر وقت ہے۔ جس کے فوائد مقاصد سے متعلق ہیں۔

ڈاکٹر کاجیو نے اپنے اس عنوان میں دیکھی ہے کہ مندروں کی روادری اور اس کے تباہی میں سیکورٹی کا نام ہونی کا حال اور ڈاکٹر صاحب کا یہ عنوان ہی اس عنوان کی ترمیم کرتے ہیں۔

صدقہ احمند کے متعلق
امتا جہان کو بی بی حسیلہ
 معہ ڈیڑھ لاکھ روپیہ کے انعام
 اردو یا انگریزی میں
مفت
 احمد رضا الدین سکندر آباد دکن

- ۲۳۳۸۸ پکشن مہاراج صاحب ۱۷ اکتوبر ۱۹۳۷ء
- ۲۳۳۲۵ چوہدری رفیق صاحب
- ۲۳۳۶۱ ڈاکٹر عزیز صاحب
- ۲۳۳۶۸ بابو محمد اقبال صاحب
- ۲۳۳۶۹ چوہدری محمد شفیع صاحب
- ۲۳۳۷۱ محمد نور صاحب
- ۲۳۳۶۹ ملک نیر محمد صاحب شاعر
- ۲۳۳۵۲ ڈاکٹر محمود احمد صاحب کلہاڑی
- ۲۳۵۰۰ رفیق احمد صاحب
- ۲۳۵۱۲ ڈاکٹر محمود بن صاحب
- ۲۳۵۶۲ محمد امیر صاحب
- ۲۳۵۷۲ چوہدری محمد حسن صاحب
- ۲۳۵۶۳ شیخ محمد عبدالعزیز صاحب
- ۲۳۵۹۸ کیپٹن شاد احمد صاحب
- ۲۳۸۱۵ ملک محمد طفیل صاحب
- ۲۳۸۱۶ شیخ مسعود احمد صاحب
- ۲۳۸۲۱ ڈاکٹر محمود حسین صاحب
- ۲۳۸۷۵ مسجد احمدیہ ترکا
- ۲۳۹۰۲ سردار احمد دین صاحب
- ۲۳۹۰۹ مولوی عبدالقادر صاحب
- ۲۵۱۰۵ مولوی امام الدین صاحب
- ۲۵۱۶۶ چوہدری عبدالحمید صاحب
- ۲۵۱۹۲ چوہدری عبدالعزیز خان صاحب
- ۲۵۲۰۵ خواجہ حکیم الدین صاحب
- ۲۵۲۲۰ ڈاکٹر اعظم علی صاحب
- ۱۵۲۳۲ بابو غلام احمد اہلی بخش صاحب
- ۲۵۲۹۱ شیخ محمد ابراہیم صاحب شاد
- ۲۵۳۰۲ کیپٹن بشیر احمد صاحب
- ۲۵۳۰۴ چوہدری غلام نبی صاحب
- ۲۵۳۰۸ پیر صلاح الدین صاحب
- ۲۵۳۱۱ ڈاکٹر سید آرمین صاحب
- ۲۵۳۲۳ شیخ نبی بخش صاحب علیا کرم صاحب
- ۲۵۳۲۴ خواجہ محمد شریف صاحب
- ۲۵۳۲۹ چوہدری عزیز احمد صاحب
- ۲۵۳۸۸ عبدالحمید صاحب
- ۲۵۳۱۹ مولانا صاحب
- ۲۵۳۲۶ ملک عبدالرحیم صاحب
- ۲۵۳۳۱ بابو محمد اقبال صاحب
- ۲۵۳۴۱ چوہدری محمد شفیع صاحب
- ۲۵۳۴۱ محمد نور صاحب
- ۲۵۳۴۹ ملک نیر محمد صاحب شاعر
- ۲۵۳۵۲ ڈاکٹر محمود احمد صاحب کلہاڑی
- ۲۵۳۵۰ رفیق احمد صاحب
- ۲۵۳۵۱۲ ڈاکٹر محمود بن صاحب
- ۲۵۳۵۶۲ محمد امیر صاحب
- ۲۵۳۵۷۲ چوہدری محمد حسن صاحب
- ۲۵۳۵۶۳ شیخ محمد عبدالعزیز صاحب
- ۲۵۳۵۹۸ کیپٹن شاد احمد صاحب
- ۲۵۳۸۱۵ ملک محمد طفیل صاحب
- ۲۵۳۸۱۶ شیخ مسعود احمد صاحب
- ۲۵۳۸۲۱ ڈاکٹر محمود حسین صاحب
- ۲۵۳۸۷۵ مسجد احمدیہ ترکا
- ۲۵۳۹۰۲ سردار احمد دین صاحب
- ۲۵۳۹۰۹ مولوی عبدالقادر صاحب
- ۲۵۴۱۰۵ مولوی امام الدین صاحب
- ۲۵۴۱۶۶ چوہدری عبدالحمید صاحب
- ۲۵۴۱۹۲ چوہدری عبدالعزیز خان صاحب
- ۲۵۴۲۰۵ خواجہ حکیم الدین صاحب
- ۲۵۴۲۲۰ ڈاکٹر اعظم علی صاحب
- ۱۵۴۲۳۲ بابو غلام احمد اہلی بخش صاحب
- ۲۵۴۲۹۱ شیخ محمد ابراہیم صاحب شاد
- ۲۵۴۳۰۲ کیپٹن بشیر احمد صاحب
- ۲۵۴۳۰۴ چوہدری غلام نبی صاحب
- ۲۵۴۳۰۸ پیر صلاح الدین صاحب
- ۲۵۴۳۱۱ ڈاکٹر سید آرمین صاحب
- ۲۵۴۳۲۳ شیخ نبی بخش صاحب علیا کرم صاحب
- ۲۵۴۳۲۴ خواجہ محمد شریف صاحب
- ۲۵۴۳۲۹ چوہدری عزیز احمد صاحب
- ۲۵۴۳۸۸ عبدالحمید صاحب
- ۲۵۴۳۱۹ مولانا صاحب
- ۲۵۴۳۲۶ ملک عبدالرحیم صاحب
- ۲۵۴۳۳۱ بابو محمد اقبال صاحب
- ۲۵۴۳۴۱ چوہدری محمد شفیع صاحب
- ۲۵۴۳۴۹ محمد نور صاحب
- ۲۵۴۳۵۲ ڈاکٹر محمود احمد صاحب کلہاڑی
- ۲۵۴۳۵۰ رفیق احمد صاحب
- ۲۵۴۳۵۱۲ ڈاکٹر محمود بن صاحب
- ۲۵۴۳۵۶۲ محمد امیر صاحب
- ۲۵۴۳۵۷۲ چوہدری محمد حسن صاحب
- ۲۵۴۳۵۶۳ شیخ محمد عبدالعزیز صاحب
- ۲۵۴۳۵۹۸ کیپٹن شاد احمد صاحب
- ۲۵۴۳۸۱۵ ملک محمد طفیل صاحب
- ۲۵۴۳۸۱۶ شیخ مسعود احمد صاحب
- ۲۵۴۳۸۲۱ ڈاکٹر محمود حسین صاحب
- ۲۵۴۳۸۷۵ مسجد احمدیہ ترکا
- ۲۵۴۳۹۰۲ سردار احمد دین صاحب
- ۲۵۴۳۹۰۹ مولوی عبدالقادر صاحب
- ۲۵۴۴۱۰۵ مولوی امام الدین صاحب
- ۲۵۴۴۱۶۶ چوہدری عبدالحمید صاحب
- ۲۵۴۴۱۹۲ چوہدری عبدالعزیز خان صاحب
- ۲۵۴۴۲۰۵ خواجہ حکیم الدین صاحب
- ۲۵۴۴۲۲۰ ڈاکٹر اعظم علی صاحب
- ۱۵۴۴۲۳۲ بابو غلام احمد اہلی بخش صاحب
- ۲۵۴۴۲۹۱ شیخ محمد ابراہیم صاحب شاد
- ۲۵۴۴۳۰۲ کیپٹن بشیر احمد صاحب
- ۲۵۴۴۳۰۴ چوہدری غلام نبی صاحب
- ۲۵۴۴۳۰۸ پیر صلاح الدین صاحب
- ۲۵۴۴۳۱۱ ڈاکٹر سید آرمین صاحب
- ۲۵۴۴۳۲۳ شیخ نبی بخش صاحب علیا کرم صاحب
- ۲۵۴۴۳۲۴ خواجہ محمد شریف صاحب
- ۲۵۴۴۳۲۹ چوہدری عزیز احمد صاحب
- ۲۵۴۴۳۸۸ عبدالحمید صاحب
- ۲۵۴۴۳۱۹ مولانا صاحب
- ۲۵۴۴۳۲۶ ملک عبدالرحیم صاحب
- ۲۵۴۴۳۳۱ بابو محمد اقبال صاحب
- ۲۵۴۴۳۴۱ چوہدری محمد شفیع صاحب
- ۲۵۴۴۳۴۹ محمد نور صاحب
- ۲۵۴۴۳۵۲ ڈاکٹر محمود احمد صاحب کلہاڑی
- ۲۵۴۴۳۵۰ رفیق احمد صاحب
- ۲۵۴۴۳۵۱۲ ڈاکٹر محمود بن صاحب
- ۲۵۴۴۳۵۶۲ محمد امیر صاحب
- ۲۵۴۴۳۵۷۲ چوہدری محمد حسن صاحب
- ۲۵۴۴۳۵۶۳ شیخ محمد عبدالعزیز صاحب
- ۲۵۴۴۳۵۹۸ کیپٹن شاد احمد صاحب
- ۲۵۴۴۳۸۱۵ ملک محمد طفیل صاحب
- ۲۵۴۴۳۸۱۶ شیخ مسعود احمد صاحب
- ۲۵۴۴۳۸۲۱ ڈاکٹر محمود حسین صاحب
- ۲۵۴۴۳۸۷۵ مسجد احمدیہ ترکا
- ۲۵۴۴۳۹۰۲ سردار احمد دین صاحب
- ۲۵۴۴۳۹۰۹ مولوی عبدالقادر صاحب
- ۲۵۴۴۴۱۰۵ مولوی امام الدین صاحب
- ۲۵۴۴۴۱۶۶ چوہدری عبدالحمید صاحب
- ۲۵۴۴۴۱۹۲ چوہدری عبدالعزیز خان صاحب
- ۲۵۴۴۴۲۰۵ خواجہ حکیم الدین صاحب
- ۲۵۴۴۴۲۲۰ ڈاکٹر اعظم علی صاحب
- ۱۵۴۴۴۲۳۲ بابو غلام احمد اہلی بخش صاحب
- ۲۵۴۴۴۲۹۱ شیخ محمد ابراہیم صاحب شاد
- ۲۵۴۴۴۳۰۲ کیپٹن بشیر احمد صاحب
- ۲۵۴۴۴۳۰۴ چوہدری غلام نبی صاحب
- ۲۵۴۴۴۳۰۸ پیر صلاح الدین صاحب
- ۲۵۴۴۴۳۱۱ ڈاکٹر سید آرمین صاحب
- ۲۵۴۴۴۳۲۳ شیخ نبی بخش صاحب علیا کرم صاحب
- ۲۵۴۴۴۳۲۴ خواجہ محمد شریف صاحب
- ۲۵۴۴۴۳۲۹ چوہدری عزیز احمد صاحب
- ۲۵۴۴۴۳۸۸ عبدالحمید صاحب
- ۲۵۴۴۴۳۱۹ مولانا صاحب
- ۲۵۴۴۴۳۲۶ ملک عبدالرحیم صاحب
- ۲۵۴۴۴۳۳۱ بابو محمد اقبال صاحب
- ۲۵۴۴۴۳۴۱ چوہدری محمد شفیع صاحب
- ۲۵۴۴۴۳۴۹ محمد نور صاحب
- ۲۵۴۴۴۳۵۲ ڈاکٹر محمود احمد صاحب کلہاڑی
- ۲۵۴۴۴۳۵۰ رفیق احمد صاحب
- ۲۵۴۴۴۳۵۱۲ ڈاکٹر محمود بن صاحب
- ۲۵۴۴۴۳۵۶۲ محمد امیر صاحب
- ۲۵۴۴۴۳۵۷۲ چوہدری محمد حسن صاحب
- ۲۵۴۴۴۳۵۶۳ شیخ محمد عبدالعزیز صاحب
- ۲۵۴۴۴۳۵۹۸ کیپٹن شاد احمد صاحب
- ۲۵۴۴۴۳۸۱۵ ملک محمد طفیل صاحب
- ۲۵۴۴۴۳۸۱۶ شیخ مسعود احمد صاحب
- ۲۵۴۴۴۳۸۲۱ ڈاکٹر محمود حسین صاحب
- ۲۵۴۴۴۳۸۷۵ مسجد احمدیہ ترکا
- ۲۵۴۴۴۳۹۰۲ سردار احمد دین صاحب
- ۲۵۴۴۴۳۹۰۹ مولوی عبدالقادر صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۱۰۵ مولوی امام الدین صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۱۶۶ چوہدری عبدالحمید صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۱۹۲ چوہدری عبدالعزیز خان صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۲۰۵ خواجہ حکیم الدین صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۲۲۰ ڈاکٹر اعظم علی صاحب
- ۱۵۴۴۴۴۲۳۲ بابو غلام احمد اہلی بخش صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۲۹۱ شیخ محمد ابراہیم صاحب شاد
- ۲۵۴۴۴۴۳۰۲ کیپٹن بشیر احمد صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۳۰۴ چوہدری غلام نبی صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۳۰۸ پیر صلاح الدین صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۳۱۱ ڈاکٹر سید آرمین صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۳۲۳ شیخ نبی بخش صاحب علیا کرم صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۳۲۴ خواجہ محمد شریف صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۳۲۹ چوہدری عزیز احمد صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۳۸۸ عبدالحمید صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۳۱۹ مولانا صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۳۲۶ ملک عبدالرحیم صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۳۳۱ بابو محمد اقبال صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۳۴۱ چوہدری محمد شفیع صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۳۴۹ محمد نور صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۳۵۲ ڈاکٹر محمود احمد صاحب کلہاڑی
- ۲۵۴۴۴۴۳۵۰ رفیق احمد صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۳۵۱۲ ڈاکٹر محمود بن صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۳۵۶۲ محمد امیر صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۳۵۷۲ چوہدری محمد حسن صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۳۵۶۳ شیخ محمد عبدالعزیز صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۳۵۹۸ کیپٹن شاد احمد صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۳۸۱۵ ملک محمد طفیل صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۳۸۱۶ شیخ مسعود احمد صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۳۸۲۱ ڈاکٹر محمود حسین صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۳۸۷۵ مسجد احمدیہ ترکا
- ۲۵۴۴۴۴۳۹۰۲ سردار احمد دین صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۳۹۰۹ مولوی عبدالقادر صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۱۰۵ مولوی امام الدین صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۱۶۶ چوہدری عبدالحمید صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۱۹۲ چوہدری عبدالعزیز خان صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۲۰۵ خواجہ حکیم الدین صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۲۲۰ ڈاکٹر اعظم علی صاحب
- ۱۵۴۴۴۴۴۲۳۲ بابو غلام احمد اہلی بخش صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۲۹۱ شیخ محمد ابراہیم صاحب شاد
- ۲۵۴۴۴۴۴۳۰۲ کیپٹن بشیر احمد صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۳۰۴ چوہدری غلام نبی صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۳۰۸ پیر صلاح الدین صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۳۱۱ ڈاکٹر سید آرمین صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۳۲۳ شیخ نبی بخش صاحب علیا کرم صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۳۲۴ خواجہ محمد شریف صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۳۲۹ چوہدری عزیز احمد صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۳۸۸ عبدالحمید صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۳۱۹ مولانا صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۳۲۶ ملک عبدالرحیم صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۳۳۱ بابو محمد اقبال صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۳۴۱ چوہدری محمد شفیع صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۳۴۹ محمد نور صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۳۵۲ ڈاکٹر محمود احمد صاحب کلہاڑی
- ۲۵۴۴۴۴۴۳۵۰ رفیق احمد صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۳۵۱۲ ڈاکٹر محمود بن صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۳۵۶۲ محمد امیر صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۳۵۷۲ چوہدری محمد حسن صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۳۵۶۳ شیخ محمد عبدالعزیز صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۳۵۹۸ کیپٹن شاد احمد صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۳۸۱۵ ملک محمد طفیل صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۳۸۱۶ شیخ مسعود احمد صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۳۸۲۱ ڈاکٹر محمود حسین صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۳۸۷۵ مسجد احمدیہ ترکا
- ۲۵۴۴۴۴۴۳۹۰۲ سردار احمد دین صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۳۹۰۹ مولوی عبدالقادر صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۱۰۵ مولوی امام الدین صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۱۶۶ چوہدری عبدالحمید صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۱۹۲ چوہدری عبدالعزیز خان صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۲۰۵ خواجہ حکیم الدین صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۲۲۰ ڈاکٹر اعظم علی صاحب
- ۱۵۴۴۴۴۴۴۲۳۲ بابو غلام احمد اہلی بخش صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۲۹۱ شیخ محمد ابراہیم صاحب شاد
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۳۰۲ کیپٹن بشیر احمد صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۳۰۴ چوہدری غلام نبی صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۳۰۸ پیر صلاح الدین صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۳۱۱ ڈاکٹر سید آرمین صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۳۲۳ شیخ نبی بخش صاحب علیا کرم صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۳۲۴ خواجہ محمد شریف صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۳۲۹ چوہدری عزیز احمد صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۳۸۸ عبدالحمید صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۳۱۹ مولانا صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۳۲۶ ملک عبدالرحیم صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۳۳۱ بابو محمد اقبال صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۳۴۱ چوہدری محمد شفیع صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۳۴۹ محمد نور صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۳۵۲ ڈاکٹر محمود احمد صاحب کلہاڑی
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۳۵۰ رفیق احمد صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۳۵۱۲ ڈاکٹر محمود بن صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۳۵۶۲ محمد امیر صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۳۵۷۲ چوہدری محمد حسن صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۳۵۶۳ شیخ محمد عبدالعزیز صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۳۵۹۸ کیپٹن شاد احمد صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۳۸۱۵ ملک محمد طفیل صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۳۸۱۶ شیخ مسعود احمد صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۳۸۲۱ ڈاکٹر محمود حسین صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۳۸۷۵ مسجد احمدیہ ترکا
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۳۹۰۲ سردار احمد دین صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۳۹۰۹ مولوی عبدالقادر صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۱۰۵ مولوی امام الدین صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۱۶۶ چوہدری عبدالحمید صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۱۹۲ چوہدری عبدالعزیز خان صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۲۰۵ خواجہ حکیم الدین صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۲۲۰ ڈاکٹر اعظم علی صاحب
- ۱۵۴۴۴۴۴۴۴۲۳۲ بابو غلام احمد اہلی بخش صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۲۹۱ شیخ محمد ابراہیم صاحب شاد
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۳۰۲ کیپٹن بشیر احمد صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۳۰۴ چوہدری غلام نبی صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۳۰۸ پیر صلاح الدین صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۳۱۱ ڈاکٹر سید آرمین صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۳۲۳ شیخ نبی بخش صاحب علیا کرم صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۳۲۴ خواجہ محمد شریف صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۳۲۹ چوہدری عزیز احمد صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۳۸۸ عبدالحمید صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۳۱۹ مولانا صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۳۲۶ ملک عبدالرحیم صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۳۳۱ بابو محمد اقبال صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۳۴۱ چوہدری محمد شفیع صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۳۴۹ محمد نور صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۳۵۲ ڈاکٹر محمود احمد صاحب کلہاڑی
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۳۵۰ رفیق احمد صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۳۵۱۲ ڈاکٹر محمود بن صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۳۵۶۲ محمد امیر صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۳۵۷۲ چوہدری محمد حسن صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۳۵۶۳ شیخ محمد عبدالعزیز صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۳۵۹۸ کیپٹن شاد احمد صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۳۸۱۵ ملک محمد طفیل صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۳۸۱۶ شیخ مسعود احمد صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۳۸۲۱ ڈاکٹر محمود حسین صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۳۸۷۵ مسجد احمدیہ ترکا
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۳۹۰۲ سردار احمد دین صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۳۹۰۹ مولوی عبدالقادر صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۱۰۵ مولوی امام الدین صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۱۶۶ چوہدری عبدالحمید صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۱۹۲ چوہدری عبدالعزیز خان صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۲۰۵ خواجہ حکیم الدین صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۲۲۰ ڈاکٹر اعظم علی صاحب
- ۱۵۴۴۴۴۴۴۴۴۲۳۲ بابو غلام احمد اہلی بخش صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۲۹۱ شیخ محمد ابراہیم صاحب شاد
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۳۰۲ کیپٹن بشیر احمد صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۳۰۴ چوہدری غلام نبی صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۳۰۸ پیر صلاح الدین صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۳۱۱ ڈاکٹر سید آرمین صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۳۲۳ شیخ نبی بخش صاحب علیا کرم صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۳۲۴ خواجہ محمد شریف صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۳۲۹ چوہدری عزیز احمد صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۳۸۸ عبدالحمید صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۳۱۹ مولانا صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۳۲۶ ملک عبدالرحیم صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۳۳۱ بابو محمد اقبال صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۳۴۱ چوہدری محمد شفیع صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۳۴۹ محمد نور صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۳۵۲ ڈاکٹر محمود احمد صاحب کلہاڑی
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۳۵۰ رفیق احمد صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۳۵۱۲ ڈاکٹر محمود بن صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۳۵۶۲ محمد امیر صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۳۵۷۲ چوہدری محمد حسن صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۳۵۶۳ شیخ محمد عبدالعزیز صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۳۵۹۸ کیپٹن شاد احمد صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۳۸۱۵ ملک محمد طفیل صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۳۸۱۶ شیخ مسعود احمد صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۳۸۲۱ ڈاکٹر محمود حسین صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۳۸۷۵ مسجد احمدیہ ترکا
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۳۹۰۲ سردار احمد دین صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۳۹۰۹ مولوی عبدالقادر صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۴۱۰۵ مولوی امام الدین صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۴۱۶۶ چوہدری عبدالحمید صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۴۱۹۲ چوہدری عبدالعزیز خان صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۴۲۰۵ خواجہ حکیم الدین صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۴۲۲۰ ڈاکٹر اعظم علی صاحب
- ۱۵۴۴۴۴۴۴۴۴۴۲۳۲ بابو غلام احمد اہلی بخش صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۴۲۹۱ شیخ محمد ابراہیم صاحب شاد
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۴۳۰۲ کیپٹن بشیر احمد صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۴۳۰۴ چوہدری غلام نبی صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۴۳۰۸ پیر صلاح الدین صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۴۳۱۱ ڈاکٹر سید آرمین صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۴۳۲۳ شیخ نبی بخش صاحب علیا کرم صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۴۳۲۴ خواجہ محمد شریف صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۴۳۲۹ چوہدری عزیز احمد صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۴۳۸۸ عبدالحمید صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۴۳۱۹ مولانا صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۴۳۲۶ ملک عبدالرحیم صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۴۳۳۱ بابو محمد اقبال صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۴۳۴۱ چوہدری محمد شفیع صاحب
- ۲۵۴۴۴۴۴۴۴۴۴۳۴۹ محمد نور صاحب

مجلس خدام الاحمدیہ لاہور کی مدادی خدمات پر یلیف کھینچنے کی طر سے شکر یہ اظہار

قائد مجلس کے نام سیکرٹری دینی و حکومتی کتب خانہ کو حکام رابطہ پید کر کے مدادی سکرٹری جہادی کے فکری ہتھیار

مجلس زیر ہدایت اطفال الاحمدیہ کی ایک رٹنی نے فضلہ لایا اور تینوں کو بے سرحدی دیا میں دین پیمار خشک اشیاء تقسیم کیں

لاہور ۱۳ رجب المرجب ۱۳۳۲ھ۔ یلیف کھینچنے کی طر سے خدام الاحمدیہ لاہور کے نام ایک مکتوب میں دینی و حکومتی کے سلسلے میں خدمات کی پیشکش پر خدام الاحمدیہ کا شکر یہ ادا کیا ہے اور انہیں ہدایت کی ہے کہ وہ قطع کے حکام سے رابطہ پیدا کر کے متعلقہ حلقوں میں اپنی مدادی سکرٹری جہادی دکھیں۔ مجلس بحال ہی سابق مقام وزیر اعلیٰ انریبل سردار عبدالحمید دستئی اور دینی و حکومتی مسٹر آئی بیطان کے نام علیحدہ علیحدہ ناموں کے ذریعہ اپنی خدمات پیش کی تھیں اور انہیں مجلس کی مدادی سکرٹریوں سے جو گزشتہ ایک ہفتہ سے جاری ہیں مطلع کیا تھا۔

علاوہ ازیں مجلس خدام الاحمدیہ کی زیر ہدایت وزیر نگرانی اچ مجلس اطفال الاحمدیہ لاہور کی ایک پارٹی نے جو میان کے علاقہ ہند پورہ سال سے عرصے کے ساتھ احمدی بچوں پر مشتمل تھی قطع لاہور اور قطع شیخ پورہ کے دس سے زائد سرحدی دیہات میں خشک اشیاء اور دواؤں میں تقسیم کیں۔ اس طرح انہیں دن بھر میں قریباً تین ہزار افراد کی خدمت کا موقع ملا۔ خدام کے مدادی کام سے متاثر ہو کر کل ایک بین الاقوامی مدادی انجمن کے دو دیوبند ممبران مجلس کے مرکزی مدادی دفتر میں تشریف لائے اور انہوں نے مجلس کے طریق کار اور دینی و حکومتی تفصیلات میں گہری دلچسپی کا اظہار کیا۔

نام خانہ محمد اعظمی صاحب کے ہمراہ مدادی سکرٹری میں حصہ لیا۔ پندرہ سال سے کم عمر کے ان بچوں کو خشک اشیاء سے بھرے ہوئے ٹھیلے ٹھیلے بٹے تھے۔ یہ سب اطفال خدام کے دوش بدوش رات کے ساڑھے آٹھ بجے تک لاہور اور شیخ پورہ کے سرحدی دیہات میں یہ اشیاء تقسیم کرتے رہے جن دیہاتوں میں نینوں اور دن سے لے کر انہوں نے یلیف کا کام ان میں میں سرور، کوٹ مٹان، جیامو، خاک، ایچ پی، بدو، کھول کے بگم کوٹ، تڑو، اوٹا، کدو، دیر، خال، جی، اس کے علاوہ ان باریوں نے لاہور میں شیخ پورہ، گروڈ، کشمیر، روڈ اور ادرت روڈ کے بارش زوہ لوگوں کو بھی خشک اشیاء پہنچائیں۔ اس طرح انہیں دن بھر میں تقسیم اشیاء تیز رفتاری سے ہزاروں افراد کی خدمت کا موقع ملا۔

مدادی کی دوزخ است پر حکام متعلقہ کے خدام مفت کے دن میر جانت احمدیہ لاہور سکرٹری جہادی اس وقت خانہ صاحب کی محبت میں خدام کی مدادی پارٹیوں نے علاقہ تسان مشان بھوی اور موضع کھوکھ میں خدگی اور شیخوں کی نازک حالت کے باوجود میں کارپوریشن اور انجمنی ایسٹنٹری کے جن حکام سے فوری اقدامات عمل میں لانے کی دوزخ است کی تھی میر امریت اہمیتان کا موجب ہے کہ یہ حکام نہایت دوزخ زنی شناسی کا ثبوت دیتے ہوئے تھیں اور جو تیز اقدامات عمل میں لائے۔ چنانچہ کل جب خدام کی پارٹی مشان اور مشان بھوی کے علاقوں میں دو بارہ پہنچی تو وہ یہ دیکھ کر حیران رہ گئے کہ تمام علاقہ پہلے کی نسبت بہت صاف ہے۔ اور وہاں جگہ جگہ خراجیم کش دہا میں پتھر کی بونی ہیں۔ وہاں کے رتھے، اون سے جب اس کا سبب دریافت کیا گیا۔ تو انہوں نے خدام کو اذہر شکر یہ کیا کہ انہوں نے تیسے تباہ کن کل وسیع مہلت کے دن جب آپ لوگ مدادی شکایات سننے اور عمل کرنے کے بعد میں تشریف

پروفیسر قاضی محمد اسلم کا عزم کراچی

د لقمہ صفحہ اول
آپ ۱۹۳۵ء میں گورنمنٹ کالج کے شعبہ فلسفہ و نفسیات کے صدر مقرر ہوئے۔ جہاں تک کالج اور پروفیسری کے فلسفے کے میدان میں اعلیٰ بنیادوں پر قائم کرنے اور اسے ترقی دینے کا تق ہے۔ محترم قاضی صاحب کا اس میں بہت بڑا دخل ہے۔ شعبہ نفسیات کی وسعت اور اسکی موجودہ ترقی پذیر حالت جس پر ایک لاکھ سے زائد روپیہ صرف ہو رہے۔ تاہم آپ کی کالی سٹیجیٹ کے رہنے پر پروفیسر قاضی محمد اسلم صاحب کا پیاب ڈیپارٹمنٹ کے سینئر ترین پروفیسر رول اور ایم این تقسیم می شمار تھا۔ اس عرصہ میں آپ ڈاکٹر محمد تقی تقسیم پیاب اور سیکرٹری حکومت پیاب کے عہدوں پر بھی فائز رہے۔ یہ ملک تقسیم مسائل پر غور کرنے کے لئے مرنے پر تقسیم کا فوری طلب تھا۔ آپ نے اس میں پیاب کے ماہرین تقسیم کے مدد کی قیادت کی۔ آپ کے زمانہ تقسیم و تدلیس میں جن طلبہ نے فارغ التحصیل ہو کر زندگی میں قدم رکھا ہے ان میں سے اکثر کو فوری پروفیسریوں اور اوج کے انتظامی پورٹ اور سبک سوزی کی پیشہ وغیرہ میں فائز کیا گیا ہے۔

آپ کے وفاقی دار الحکومت میں تشریف لے جانے سے آپ کی کوشاں صورت ڈاکٹر محمد تقسیم پر دینی و سماجی اللہ نے عموماً کیا۔ جنہوں نے آپ کو فوری تحسین پیش کرتے ہوئے فرمایا۔ پروفیسر قاضی محمد اسلم نے اپنی تخلیقی صلاحیتوں اور فزاداد فراست کے مدد سے فلسفہ اور نفسیات کے خشک معائن کو مقبول اور دوزخ زنی بنا دیا۔ جس میں امت پارٹ اور ان کے بگم پیاب ڈیپارٹمنٹ اور دیگر پارٹوں نے بھی آپ کے ایمان سے تشریف لے جانے کو عزم کیا ہے۔ لیکن ان مردوں اور ان میں تعبیرت افزاں تقاریر اور مکتوباتوں کو وجہ سے آپ کو بے حد مغفرت حاصل تھی۔

د سٹاف رپورٹر

شہری دفاع تربیت یافتہ رضا کاؤں کے ہتھیار

لاہور ۱۳ رجب المرجب ۱۳۳۲ھ۔ امداد میٹرز نے لاہور کے تمام رضا کاؤں سے جو شہری دفاع تربیت سکول پیاب میں باقاعدہ بجائی کی تربیت حاصل کر چکے ہیں کہا ہے۔ کہ وہ فوراً شہری دفاع میٹرز کو اور فزاداد تقاریر اور ان کی حاضر ہوں اور لاہور میں بجائی کا کام سنبھالیں۔

مدادی دفتر میں تشریف لائے سانبوں نے مجلس کی امدادی سکرٹریوں میں گہری دلچسپی کا اظہار کیا۔ انہوں نے مجلس کی امداد کو بہت سراہا۔ نیز میٹرز کے مجلس اپنی امدادی سکرٹریوں کو ایسی خدمت پیش کرنے کا عزم کیا ہے جو مدادی جہادی رکھے گی۔